

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 294 (7051). | Суббота, 16 декабря 1950 года. | Цена 20 коп.



## Голосуйте за кандидатов сталинского блока!

Завтра — выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Тысячи советских людей придут к избирательным урнам, чтобы выполнить свой высокий патристический долг — отдать свой голос за кандидатов перуниного сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвала огромный политический и производственный подъем. Она еще более укрепила морально-политическое единство советского общества, вылилась в яркую демонстрацию любви и преданности советских людей всевозможной коммунистической партии большевиков, мудрому вождю и учителю товарищу Сталину.

Советский народ назвал своим первым кандидатом в депутаты местных Советов Иосифа Виссарионовича Сталина. Имя великого вождя произносилось с большой любовью на всех собраниях трудящихся, как имя первого и желанного всенародного кандидата в депутаты Советов.

Выдвижение кандидатами в депутаты местных Советов товарища Сталина, его верных учеников и соратников — руководителей коммунистической партии и Советского государства — является выражением кровных уз, связывающих великую партию большевиков со всем народом.

Безгранично доверие трудящихся к своей родной и мудрой партии, под руководством которой советский народ одержал всемирно-исторические победы. Всеобщая коммунистическая партия большевиков является передовым отрядом трудящихся. Она возглавляет советский народ в его борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

Философом коммунистического строительства охвачена вся наша необъятная Родина. Зримые черты коммунизма заложены в великих сталинских стройках гигантских гидростанций, осушительных каналов, лесонасаждений, преобразующих природу и являющихся огромным вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Советское правительство, выражая мысли и чаяния нашего народа, ведет борьбу за мир на международной арене, разоблачая англо-американских похитителей покой мировой войны. Оно возглавляет лагерь мира и идет в авангарде всего прогрессивного человечества.

Героическая и самоотверженная борьба корейского и китайского народов против американско-английских агрессоров, напавших на миролюбивую Корею, является свидетельством того, что народы не позволяют англичанам и американским империалистическим плутократам вернуть человечество в пучину новой мировой войны.

Прогрессивное человечество, организованное в единый лагерь борцов за мир, способно сорвать все преступные замыслы империалистических фальшивых, жаждущих народной крови.

Советские люди отлично понимают, что бороться за мир — это значит, прежде всего, крепить экономическое могущество нашей любимой Родины, это значит, что каждый советский человек на своем посту должен отдавать свой труд и свои знания на благо и процветание социалистического Отечества. Тем сильнее и могущественнее будет наша Родина, тем успешнее она выполнит свою миссию — быть миром, тем успешнее она будет разбивать преступные замыслы англо-американских похитителей войны.

Трудящиеся Кузбасса идут к светлой празднику — дню выборов с душой о великом Сталине, с душой о Родине и ее дальнейшей процветании. Сплоченные в единый нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных, они отдадут свой голос за верных своих сынов и дочерей, выдвинутых кандидатами в депутаты местных Советов.

Трудящиеся Кузбасса единодушно выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов нашей области 12.739 человек.

В числе кандидатов в депутаты областного Совета мы видим представителей славы шахтерской гвардии — агитатора бригады шахты «Тырганские уклонья»

тов. Головина, начальника крупнейшей шахты Советского Союза — шахты имени И. В. Сталина, Героя Социалистического Труда тов. Кучина, комсомолку заочной школы Анжеро-Судженской шахты № 5-7 тов. Черкасову. Трудящиеся Кузбасса выдвинули кандидатами в депутаты сменного мастера Беловского цинкового завода тов. Шербакова, железнодорожного машиниста города Сталинска тов. Боваль, работницу Кемеровского завода «Карболит» тов. Галдину.

В списке кандидатов в депутаты областного Совета занесены славные труженники колхозной деревни — бригадир тракторной бригады Судженской МТС Герой Социалистического Труда тов. Жалдыба, инициатор внедрения передовой агротехники по выращиванию рекордных урожаев картофеля Герой Социалистического Труда тов. Юткина, председатель укрупненного колхоза «Колос» Тисульского района тов. Умников.

Кандидатами в депутаты выдвинуты люди умственного труда: директор Кемеровского горного института Герой Социалистического Труда тов. Горбачев, лауреат Сталинской премии писатель тов. Волошин, народная учительница тов. Бухтиярова, заслуженный врач РСФСР тов. Подгорбунский, заслуженный артист РСФСР тов. Блязев.

Среди кандидатов в депутаты областного Совета имеются руководители рабочих партийных, советских, профессиональных и других общественных организаций — секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Большев, председатель областного комитета тов. Гусев, председатель областного комитета тов. Сидоренко, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Яшин.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных, за которых будут завтра голосовать избиратели земли Кузнецкой, — люди различных профессий и возрастов. Но всех их объединяет одно общее: они пламенные советские патриоты, любящие свой народ, свою Родину, преданные великому делу коммунизма, делу партии Ленина—Сталина. Они самоотверженно трудятся, каждый на вверенном ему посту, принося плоды своего труда на алтарь Отечества.

Наши кандидаты, выставленные блоком коммунистов и беспартийных, получили всеобщую поддержку и одобрение на собраниях при выдвижении, на предвыборных совещаниях, при встречах с избирателями. Их биографии повествуют о трудовых подвигах и верном служении Родине. Все их возраст, воспитан и поднял до уровня государственных деятелей героическая партия большевиков, великий Сталин.

Советская избирательная система является самой демократической в мире. Советская демократия — образец подлинно демократических свобод и прав народа, позволяющая народу свободно выразить свою волю.

В 1937 году, накануне первых выборов по новой Сталинской Конституции, на встрече с избирателями товарищ Сталин говорил:

«У нас выборы проходят в обстановке единства рабочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капитализма, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давать на народ для того, чтобы исказить его волю».

Товарищ избиратели! Исполним свой патристический долг — все, как один, являясь к избирательным урнам в единодушно отдадим свои голоса за кандидатов в депутаты местных Советов, верных сынов и дочерей нашей Родины. Означенный день выборов новыми производственными успехами на шахтах, заводах, стройках, в колхозах, машинно-тракторных станциях!

Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных!

## Издание брошюры И. В. Сталина „Марксизм и вопросы языкознания“ на удмуртском языке

ИЖЕВСК. (ТАСС). Удмуртское государственное издательство выпустило в свет на удмуртском языке брошюру товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания». В брошюре

вошли следующие работы товарища И. В. Сталина: «Относительно марксизма в языкознании», «К некоторым вопросам языкознания» и «Ответ товарищам».

## Доменщики Магнитки выполнили годовой план

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). 14 декабря доменщики Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина выполнили годовой план по выплавке чугуна.

Увеличивая выпуск продукции, доменщики снижают себестоимость металла. Только за одиннадцать месяцев нынешнего года они получили свыше 3 миллионов рублей сверхплановой экономии.

Соревнуясь в честь выборов в местные Советы, металлурги добились высокой производительности. Коллектив доменной печи, где работают знатные мастера тт. Подухин, Буданов, Сазо-

## Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», Президиум Верховного Совета РСФСР 14 декабря 1950 года постановил образовать 763 избирательных округа по выборам в Верховный Совет РСФСР, в том числе:

- КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ**
- 332. Кемеровский — Центральный избирательный округ (центр — г. Кемерово). Центральный, Заводской и Кировский районы г. Кемерово.
  - 333. Кемеровский — Рудничный избирательный округ (центр — г. Кемерово). Рудничный район г. Кемерово и сельские районы: Кемеровский, Крапивинский и Барзасский.
  - 334. Сталинский избирательный округ (центр — г. Сталинск). Молотовский и Куйбышевский районы г. Сталинска.
  - 335. Орджоникидзевский избирательный округ (центр — г. Сталинск). Орджоникидзевский и Кузнецкий районы г. Сталинска.
  - 336. Кузнецкий избирательный округ (центр — г. Сталинск). Районы: Кузнецкий, Кузедеевский и Мысковский.
  - 337. Прокопьевский — Центральный избирательный округ (центр — г. Прокопьевск). Центральный и Зенковский районы г. Прокопьевска.
  - 338. Прокопьевский — Рудничный избирательный округ (центр — г. Прокопьевск). Рудничный район г. Прокопьевска и Прокопьевский район.

- 339. Ленинск-Кузнецкий избирательный округ (центр — г. Ленинск-Кузнецкий). г. Ленинск-Кузнецкий и Ленинск-Кузнецкий район.
- 340. Киселевский избирательный округ (центр — г. Киселевск). Киселевск, Гурьевск и Киселевский район.
- 341. Беловский избирательный округ (центр — г. Белово). г. Белово и районы: Беловский и Гурьевский.
- 342. Топкинский избирательный округ (центр — г. Топки). Районы: Топкинский, Промышленовский, Подунский и Юргинский.
- 343. Анжеро-Судженский избирательный округ (центр — г. Анжеро-Судженск). г. Анжеро-Судженск, Тайга и Яшкинский район.
- 344. Мариинский избирательный округ (центр — г. Мариинск). г. Мариинск и районы: Мариинский, Анжеро-Судженский, Ижморский и Троицкий.
- 345. Тяжинский избирательный округ (центр — с. Тяжин). Районы: Тяжинский, Итатский, Чебулинский и Тисульский.
- 346. Осинниковский избирательный округ (центр — г. Осинники). г. Осинники и Таштагольский район.

## Шахтерский город накануне дня выборов

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасс»). Трудовая жизнь не затихает круглые сутки. Трудящиеся шахтерского города несут вахту в честь дня выборов. Они выпускают мирную продукцию, внося свой вклад в укрепление мощи любимой Родины.

В социалистическом соревновании за достойную встречу дня выборов горняки крупнейшей на руднике шахты, носившей светлое имя трибуна революции Сергея Ивановича Кирова, усердно завершили годовую программу угледобычи. Сейчас здесь идет борьба за полное использование машин и механизмов, за повышение их производительности.

На днях заканчивает годовую программу подготовки нового участка шахты «Комсомолец», где работает кандидат в депутаты городского Совета Афанасий Акимович Степанов. В ноябре, работая скоростными методами, бригад тов. Степанова выполняла план на 272 процента. За декабрь она уже дала 150 проп. месячной нормы.

От горняков не отстают транспортники и строители. Старожилы Ленинска-Кузнецкого особенно заметны, как хорошеет и обновляется город. Вот проспект имени Кирова. Только за этот год здесь появилось несколько новых двухэтажных домов. Рядом с театром «Победа» теперь возвышаются два четырехэтажных здания — дело рук строителей промышленной треста «Ленинуголь». А за 3 года, прошедших со дня последних выборов местных органов власти, в Ленинско-Кузнецком выросли новые поселки — Закамнинский, Лажинский и Полисаевский, открыты новые столовые, одна благоустроенная баня.

В эти дни яркими огнями освещен фасад клуба в Соцгородке. Сейчас в этом новом клубе расположено избирательный участок № 46. В нем идет последние приготовления к выборам: заканчивается оборудование кабин для голосования, красным мушкетом облагораживаются избирательные урны. Дейтельно работает агиткомитет. Агитаторы разъясняют избирателям политику большевистской партии,

под руководством которой советский народ добился невиданных побед, знакомых им с международными событиями, расказывают об изменениях, происшедших в Ленинско-Кузнецком за последние три года.

Недавно в агитпункт № 24 пришла избирательница Евдокия Аверьяновна Никитина и передала свою благодарность агитатору тов. Пушкинкову, который помог ей оформить документы на получение пенсии за мужа.

«Сделано много, а потребности трудящихся все растут и растут. Вот почему на встречах со своими кандидатами в депутаты областного и городского Советов избиратели требуют увеличить строительство культурно-бытовых и детских учреждений, школ, упорядочить работу городской сети и почтовых отделений. В ответ на эти предложения кандидаты в новый состав местных Советов заверяют избирателей, что они честно будут выполнять их наказы, не пожалеют сил, чтобы сделать Ленинск-Кузнецкий одним из лучших шахтерских городов Кузбасса.

## Тридцать третий том Сочинений В. И. Ленина

Вышел в свет тридцать третий том Сочинений В. И. Ленина, подготовленный к печати Институтом Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б).

В тридцать третий том, говорится в предисловии, входят статьи, доклады, речи и письма В. И. Ленина за период с 16 августа 1921 года по 2 марта 1923 года. В этих произведениях подведены первые итоги восстановления народного хозяйства на путях новой экономической политики, обоснована возможность и намечен план построения полного социалистического общества в нашей стране.

В статьях: «Новые времена, старые ошибки в новом виде», «К четырехлетней годовщине Октябрьской революции», «О значении золота теперь и после полной победы социализма» и локалах: «О внутренней и внешней политике республикан» из IX Всероссийского съезда Советов 23 декабря 1921 года, «Политический отчет Центрального Комитета РКП(б) 27 марта 1922 года на XI съезде партии», «Пять лет российской революции и перспективы мировой революции» из IV конгрессе Коминтерна 13 ноября 1922 года, «В речи на пленуме Московского Совета» 20 ноября 1922 года и других произведениях Ленин показывает начало восстановления и подема крупной социалистической промышленности, укрепление союза рабочих и крестьян на новой экономической основе. Ленин намечает пути наступления на капиталистические элементы страны и выражает твердую уверенность, что «из России известной будет Россия социалистическая».

Ряд выступлений, статей и документов, влеченных в том, посвящен вопросам партийного строительства, чистке партии и улучшению ее социального состава, разветвлению критики и самокритики, руководству советскими, профсоюзными и кооперативными органами К ним относятся: статья «О чистке партии», письма В. М. Молотову «Об условиях приема новых членов в партию», «Политический отчет Центрального Комитета РКП(б) на XI съезде РКП(б), постановление ЦК РКП(б) о роли и задачах профбюро в условиях новой экономической политики» и др.

Большое место в томе занимают произведения, в которых отражена деятельность Ленина по укреплению и улучшению государственного аппарата. В число этих произведений входят: «К вопросу о задачах Рабрина, их выполнении и их последствиях», «Письмо И. В. Сталину о работе зам (заместителя Председателя СНК и СТО)», «Постановление о работе зам (заместителя Председателя СНК и СТО)», «О «двойном» подчинении и законности» и «Речь на IV сессии ВЦИК IX созыва» 31 октября 1922 года.

Во многих выступлениях, статьях и документах, вошедших в том, Ленин изложил основные принципы внешней политики Советской власти. Исходя из возможности мирного сосуществования советской республики и капиталистических государств, Ленин ставил в основу внешней политики борьбу за мир и защиту независимости и суверенитета Советского государства.

В произведениях, посвященных международному рабочему и коммунистическому движению, Ленин формулирует основные задачи тактики единого фронта и освещает перспективы развития мировой революции. Ленин подчеркивает огромное значение для окончательной победы социализма во всем мире нарастания национально-освободительного движения и революционной борьбы в странах Востока, в Индии и Китае, представляющих вместе с Советской Россией гигантское большинство населения.

В том входят последние статьи Ленина: «Странички из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», «Как нам реорганизовать Рабкрин», «Лучше меньше, да лучше». В этих статьях Ленин подвел итоги проделанной работы и намечает план построения социализма в нашей стране путем вовлечения крестьянства в дело социалистического строительства, выдвинул свой кооперативный план приобщения крестьянства к делу построения социализма. Ленин определил задачи в области культурной революции и намечет конкретные мероприятия по реорганизации государственного аппарата.

В томе публикуются известные статьи

Ленина «О значении воинствующего материализма», в которой Ленин наметил программу работ в области марксистской философии.

В произведениях и в письмах В. И. Ленина И. В. Сталину, вошедших в тридцать третий том, ярко выражено сотрудничество Ленина и Сталина в руководстве партии и Советским государством, по организации социалистического строительства, их совместная борьба против врагов партии — тропкистов и бухаринцев, против великобуржуазного национализма и местного национализма, за укрепление дружбы народов.

В тридцать третий том включено 20 произведений В. И. Ленина, впервые публикуемых в Сочинениях. В «Письмах в Центральное статистическое управление», в «Речи на собраниях рабочих, работниц, красноармейцев и молодежи Хаховичевского района, посвященном празднованию четвертой годовщины Октябрьской революции, 7 ноября 1921 г.» и в «Проекте директивы Политбюро ЦК РКП(б) о новой экономической политике» (последние два документа печатаются впервые) освещены вопросы, связанные с проведением в жизнь новой экономической политики.

В «Письме члена Политбюро о чистке партии и условиях приема в партию» Ленин предлагает установить более строгие условия приема в партию.

Впервые полностью печатаются в Сочинениях «Письмо И. В. Сталину для членов Политбюро. Ответ на замечания, касающиеся работы зам (заместителя Председателя СНК)», в котором Ленин подвергает резкой критике враждебную, антипартийную позицию Тощего по вопросу о роли и задачах Рабкрин и Госплана.

Публикуются впервые в Сочинениях: письмо В. И. Ленина Д. П. Бурскому, относящееся к разработке советского судебного законодательства; «Записка в Политбюро о борьбе с великобуржуазным национализмом», «Письмо И. В. Сталину

В Комитете по Сталинским премиям в области искусства и литературы при Совете Министров Союза ССР

О ПРИЕМЕ РАБОТ НА СОИСКАНИЕ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ ЗА 1950 г.  
Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы принимает произведения на соискание Сталинских премий за 1950 год.

К рассмотрению принимаются законченные произведения искусства и литературы, представляемые на соискание Сталинских премий общественными и творческими организациями, министерствами, ведомствами и научными учреждениями.

Все предложения о присуждении Сталинских премий за 1950 год направляются по адресу: г. Москва, проезд Художественного театра, д. 3. Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы при Совете Министров СССР.

## В эти дни..

БЕЛОВО. (Норр. «Кузбасс»). Коллектив Беловского цинкового завода достойно встречает день выборов в местные Советы, сопоставляя с подготовкой к квалификационному заводу. В эти дни в целях с особой силой разгорелось соревнование за право именоваться пиками коллективного стахановского труда. Металлурги брали обязательство завершить пятилетний план по выплавке пика ко дню выборов в местные Советы, а выполнили его на пятнадцатый раньше.

В эти дни на предприятиях города большой производственный и политический подъем. Горняки шахты «Чертинская-2-3» выполнили годовую план угледобычи 1 декабря. Шахта «Пионерка» — самая крупная в тресте «Беловуголь» — за 12 дней декабря выдала полтора шлона угля сверх плана.

На железнодорожном узле в соревновании удерживает первенство коллектив 9-й дистанции пути. Здесь широкий размах получила индивидуальное соревнование. Электросварщики тт. Вязьмин и Гришин освоили электросварку тремя электродом, а также электросварку холодного чугуна, что ускоряет работу и дает большой экономический эффект.

О взрослой политической активности населения ярко говорят собрания избирателей, посвященные встречам с кандидатами в депутаты местных Советов. Набравтеи 8-го и 9-го избирательных округов в наказы своим кандидатам в депутаты областного Совета—председателю горисполкома тов. К. Я. Коржук, и мастеру цинкового завода тов. П. И. Шербакову, записали предложения о строительстве новых школ, двора шпонеров, городского водопровода, гостиницы, трамвая и других культурно-бытовых объектов.

День выборов шахтеры, металлурги, железнодорожники г. Белово встречают с лумами о Родине, о Сталине, готовые на новые подвиги за дело коммунизма.

о монополии внешней торговли» от 13 октября 1922 года (печатается впервые), в котором Ленин отстаивает необходимость монополии внешней торговли, против попыток Бухарина, Сокольников и других подорвать ее основы; «Письмо И. В. Сталину для членов ЦК по поводу выступления на IX Всероссийском съезде Советов»; два письма И. В. Сталину по вопросу развития радиотехники в письме И. В. Сталину от 15 апреля 1922 года (печатается впервые).

В «Письме в Политбюро по поводу резолюции IX Всероссийского съезда Советов о международном положении» Ленин подчеркивает международную роль Советского государства как первой страны, осуществившей на деле политику самоопределения народов.

В «Проекте постановления ВПНК по отчету делегата на Генуэзской конференции» определяются основные задачи в области внешней политики Советского государства; в «Проекте ответа Э. Вандервальде» Ленин разоблачает предательскую роль лидеров II и II 1/2 интернационалов, выступивших с защитной контрреволюционной партийной меншевикской и асеров (оба документа печатаются впервые).

В том включены публикуемые впервые в Сочинениях приветствия В. И. Ленина различным съездам и организациям: «Телеграмма Председателю Совпаркома Азербайджана Нариманову» (печатается впервые), «Трудились Дагестан», «Телеграмма рабочим и инженерно-техническим работникам завода 6. Михельсон», «Работник в служашим Государственной электрической станции «Электропередача».

Тридцать третий том завершается публикация основных произведений, включенных в четвертое издание Сочинений В. И. Ленина. Перелиска В. И. Ленина с организациями и лицами, — письма, телеграммы, записки, — войдет в последние 34-й и 35-й тома Сочинений.

(ТАСС).

# Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

## Слуга народа

Аппаратчику-стахановку Анфису Егоровну Сысуеву хорошо знают не только на азотно-туковом заводе. В 1947 году трудящиеся Кемерово оказали ей высокое доверие, избрав депутатом Верховного Совета РСФСР.

Анфиса Егоровна держит тесную связь со своими избирателями. Она не забывает мудрого указания товарища Сталина о том, что депутат — слуга народа.

За время, в течение которого тов. Сысуева является депутатом Верховного Совета республики, она получила более 500 писем трудящихся. Депутатская почта очень разнообразна. Избиратели просят совета, помощи. Ни одного письма не оставила Анфиса Егоровна без внимания. Дважды в неделю она принимает посетителей.

А. Е. Сысуева является также депутатом Кемеровского городского Совета, принимает активное участие в общественной жизни областного центра Кузбасса.

Член ВКП(б), она с большевистской настойчивостью повышает свои политические знания, посещает занятия кружка по изучению истории партии, является членом партийного бюро цеха. Тов. Сысуева — большой поклонник повянок художественной литературы.

Свою государственную деятельность Анфиса Егоровна умело сочетает со стахановской работой на производстве. Она лучшая аппаратчица цеха. Вместе с цеховым коллективом тов. Сысуева 1 декабря досрочно завершила годовое задание и сейчас вырабатывает продукцию сверх плана.

Свой богатый производственный опыт Анфиса Егоровна охотно передает молодежи. Ее воспитанница аппаратчица Валентина Хомякова сейчас поехала в Москву, чтобы рассказать о своем методе работы стахановцам заводов столицы.

А. Е. Сысуева вновь выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского городского Совета по избирательному округу № 196, и мы уверены, что она и впредь будет верным слугой народа. Начальник смены азотно-тукового завода А. ПОМОРЦЕВА, аппаратчица А. ТАХТАЕВА и М. НЕМЦЕВА.

## Штукатур Дарья Солдатова

Каждый житель Кемерово знает большой дом, что напротив цирка. Его квартиры отделивали лучшие штукатуры треста «Кемеровострой», в том числе кандидат в депутаты Кемеровского городского Совета Дарья Борисовна Солдатова.

В нашем тресте она одна из наиболее опытных строителей. За 14 лет работы Солдатова овладела своей специальностью настолько, что ее смело можно назначить инструктором стахановских методов работы. Сейчас она является членом бригады, которой поручаются самые сложные и ответственные задания. Солдатова обычно разделяет капитал и талант каменщика. Она умеет красиво и тонко выполнять художественные работы.

Можно с уверенностью сказать, что нет ни одного дома в Сопороте или на Советской улице, в котором бы не приложила свои золотые руки штукатур Дарья Солдатова. Ее можно назвать одним из тех тружеников, которые создают наш город.

Дарья Борисовна обладает еще одним свойством. Она сама хорошо работает и других учит этому. В нашем тресте есть немало молодых штукатуров, которые учились у Солдатовой.

Кандидат в депутаты городского Совета Солдатова оправдает надежды своих избирателей еще и потому, что она активна в общественной жизни. На рабочих собраниях она критикует недостатки руководства смело, принципиально, не взирая на лица. Солдатова никогда не мирится с неполадками. За это ее ценят рабочие, уважают инженеры, прислушиваются к ее мнению партийные и профсоюзные работники.

Е. ПЕРЦОВСКИЙ,

начальник строительного участка.

## Путь простой крестьянской девушки

Кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 14 зарегистрирована Анастасия Михайловна Лаврикова. Она — достойный представитель нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Перед нею, дочерью крестьянина-бедняка, широкая дорога в жизнь открыл Великий Октябрь. В советское время А. М. Лаврикова окончила техникум, педагогический институт. Еще учась, она проявила себя активной комсомолкой. В 1939 году Анастасия Михайловна была избрана секретарем Татишевского райкома ВЛКСМ, а в 1941 году она вступает в ряды великой партии Ленина — Сталина.

Как способного организатора, позднее ее избирают секретарем Саратовского обкома ВЛКСМ по кадрам. В августе 1943 года коммунист тов. Лаврикова едет на учебу в Высшую партийную школу. После окончания этой школы она приезжает в Кузбасс. В марте нынешнего года А. М. Лаврикова была избрана первым секретарем Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово.

Работая секретарем райкома партии, Лаврикова часто бывает на предприятиях района. Трудящиеся областного центра знают ее как чуткого и отзывчивого партийного работника. Поэтому они уверены, что А. М. Лаврикова оправдает доверие народа.

Доверенное лицо, инженер

Б. КАБАЛКИНА.



Кандидат в депутаты Кемеровского городского Совета главный архитектор областного центра Н. И. Кокунин.

Растет областной центр сталинского Кузбасса — город Кемерово. Из заброшенных сибирских деревушек Щеглово и Кемерово за годы советской власти вырос в крупный промышленный город страны.

В эти знаменательные преобразования большой труд вложили наши конструкторы, шахтеры, азотчики, строители, врачи и учителя, стахановцы других профессий.

## Знатные горняки одной шахты

Когда Людмилу Васильевну Андрееву — рядовую заправщицу шахты «Северная» выбрали делегатом на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, она сказала:

— Я буду представлять на конференции горняков Кемеровского рудника. Большое это доверие. От их имени я буду бороться за прочный мир во всем мире.

Андреева знает: дело мира надо крепить стахановским трудом. Но как бы хорошо она ни работала, как бы доволен ни был ею горный мастер тов. Кумачев, Андреевой все кажется мало. Узнав о почине Головина, она стала яркой сторонницей его передового метода.

— Переведите меня в скоростную бригаду, — сказала она руководителям шахты. — Там нужны заправщицы.

Ее просьбу удовлетворяют. Сейчас Андреева переведена в молодежную бригаду скоростников тов. Останина.

Андреева не только хорошая производственница. Она — прекрасный агитатор. Людмила Васильевна ходит к избирателям на квартиры, организует там беседы, читки. Она рассказывает избирателям о том, что принесла советская власть трудящимся, о самой демократической в мире Сталинской Конституции. Она приводит в пример жизнь многих людей шахты, перед которыми партия большевиков открыла широкую дорогу в большую светлую жизнь.

Л. В. Андрееву любят и уважают шахтеры за страстность в работе, за товарищескую чуткость.

Далеко за пределами нашей шахты знают прохождение Максима Михайловича Зубова. Он раньше всех освоил работу на погрузочной машине, умело использовал опыт знатных проходчиков Кузбасса.

На нашей шахте надо проходить самые сложные выработки, туда посылают бригаду Зубова.

Так было и на этот раз. Срочно требовалось пройти угольные выработки с большой прослойкой породы. Взяли геологические условия. Но коммунист-проходчик не спавался перед трудностями. Он мобилировал всех членов бригады и победа осталась за ним. При плане в 45 метров горняки прошли 82.

У Зубова на нашей шахте учатся многие проходчики. Он охотно делится с ними своим опытом.

Тов. Зубов настойчиво повышает свои знания, посещает кружок по изучению истории партии, читает книги о горных машинах, художественную литературу. Активно готовится он ко дню выборов, является секретарем Участковой избирательной комиссии.

Каждый месяц крупнейший участок нашей шахты — № 6 дает сверхплановый уголь. В четырех лавах участка работа идет строго по графику. Здесь внедрили новый метод посадки лав и этим сократили срок посадки, увеличили продвижение забоев.

На участке № 3 крепкая грузовая дисциплина, здесь каждый горный мастер хорошо знает состояние забоев. Во всем этом видна рука начальника участка, старшего горняка А. Г. Шуклина.

Шуклин не только у себя в лавах борется за четкую работу, за сверхплановый уголь. Как член бюро первичной парторганизации, он выкатывает в работу и других участников. Шахтеры часто приходят к Шуклину за советом, за помощью, потому что знают: старый горняк-коммунист всегда поможет.

На нашей шахте все знают одного из

лучших забойщиков Н. И. Краснова. Он требователен и к себе, и к своим товарищам. Это помогает ему каждый день перевыполнять план, хорошо учить молодых горняков. Краснов не терпит неактивности в работе, разболтанности. Он имеет право требовать, потому что сам — пример дисциплинированности, собранности и четкости.

Краснов хороший агитатор. Каждый день он находит время собирать горняков участка, читать им газеты, рассказывать о положении на фронтах в Корее, о дружбе братских народов, о борьбе за мир.

Член партии Н. И. Краснов является верным сыном советского народа, неутомимым борцом за мир.

Вот почему горняки шахты «Северная» назвали своими кандидатами в депутаты городского Совета Л. В. Андрееву, М. М. Зубова, А. Г. Шуклина и Н. И. Краснова. Мы также выдвинули кандидатуру бригадира-очистчика П. М. Тоголева, который намного перевыполнил свои задания. Активный общественник И. М. Тоголев на днях подал в партком заявление с просьбой принять его в ряды великой партии большевиков.

Среди наших кандидатов еще мажориты под № 6: Толочкоиников, Патникова, бригадир тов. Кобзарь, начальник шахты тов. Мартынов и другие лучшие люди шахты.

Горняки шахты стоят сейчас на стахановской вахте. Они стремятся встретить всенародный праздник — день выборов высокими показателями в борьбе за уголь.

Горный мастер В. ФЕДОРОВСКИЙ, забойщик М. МУХАМЕДИН и К. ЕРИМЛОВ, парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Северная» Г. ЛОГИНОВ.

## Городской архитектор

Вечером, когда на город спускаются сумерки, а в окнах новых домов на Советской улице вспыхивает яркий свет, Николай Иванович Кокунин любит походить с работы до дому пешком. По пути он вглядывается то в одно, то в другое строящееся здание и представляет всю будущую улицу.

Зодчий, под руководством которого в городской архитектурной мастерской рождаются проекты новых зданий столицы Кузбасса, хорошо знает свой город. В его рабочем кабинете над чертежами и проектами часто заглядывают жаркие деловые споры: то об особенностях архитектурного стиля зданий, то о месте расположения новостроек. И когда заговорит подытоживающий дискуссию главный городской архитектор, все прислушиваются: Николай Иванович всегда говорит дельно, замечания его существенны.

Недавно Кокунин выбрал место для строительства горняка Кемеровского горного

института. Три корпуса — учебный, жилой дом профессорско-преподавательского состава и общежитие студентов — расположилось по Весенней улице. Кокунин уже предъявил свои требования московским архитекторам, проектирующим здания молодого кузбасского вуза. Он детально обдумал и архитектурно-планировочное задание новосибирскому «Сибтранспроекту», где разрабатывается проект нового кемеровского вокзала.

В архитектурно-проектной мастерской городского архитектора работает много молодых специалистов-выпускников Ленинградского и Киевского институтов. Николай Иванович заботливо растит их, знает, что им придется превратить в жизнь нынешние замыслы.

Кокунин — председатель Кемеровского отделения Союза советских архитекторов. На заседаниях правления отделения принято решение в общественном порядке составить проекты будущих агрогородов в ук-

рупленных колхозах Кузбасса. На днях в укрупненный колхоз «Путь к коммунизму» выезжал геологисты. Проект первого агрогорода Николай Иванович поручил делать одному из молодых архитекторов.

Городской архитектор Кемерово — один из наиболее активных членов архитектурно-строительной комиссии при облисполкоме.

Сейчас в архитектурно-проектной мастерской городского архитектора идет работа над проектом нового здания обкома партии, которое займет о восточной стороны Центральной площади города. Немалую часть этой работы ведет сам Кокунин.

Трудящиеся 110-го избирательного округа г. Кемерово оказали своему градостроителю высокое доверие, выдвинув его кандидатом в депутаты городского Совета.

Доверенное лицо, архитектор Г. ФЕЛЬДВАРОВ, архитектор В. СУРИКОВ, А. РАПОПОРТ и В. ГЕРАЩЕНКО.

## На Школьной улице, 74

Неуверенный ступил в дверь. Надежда Алексеевна отглядывает в сторону ступи тетрадей.

— Пожалуйста, войдите!

На пороге — женщина в белом платье. — Извините, Надежда Алексеевна, что я так поздно. Пришла радостно пожелать вам: и путьку дали, и денег на дорогу.

На лице гостя улыбка. Надежда Алексеевна усаживает ее и просит рассказать обо всем подробнее.

Надежда Алексеевна Осиповская — заведующая Кемеровской начальной школой № 28, депутат городского Совета. Ее собеседница — работница коксохимического завода Зинаида Сыщикова.

Школьники Юра Сыщиков незадолго до этого стал хуже учиться. «Надо узнать в чем дело», — решила Надежда Алексеевна и пошла на квартиру к родителям Юры. Здесь она узнала, что в семье несчастие — заболела мать и ее увезли в больницу.

В тетради депутата Осиповской появилась запись: «Помочь работнице Сыщковой в получении путевки на курорт». Надежда Алексеевна лично пошла в завод. Там пообещали дать путевку, но сделали

это не сразу. Пришлось еще несколько раз побывать у профсоюзных работников. И вот сегодня Сыщикова пришла благодарить депутата за оказанную помощь.

Свыше 400 заявлений по запросам трудящихся написала Надежда Алексеевна за три года своей депутатской деятельности. Ее ходатайства удовлетворялись. Отсюда такой авторитет среди избирателей. Просите любого жителя Нижней колонии адрес Надежды Алексеевны и вам тотчас же скажут:

— Школьная улица, дом 74.

Каждый вечер в маленький кабинет Осиповской приходит избиратель. А когда уже совсем поздно и в соседних домах гаснут огни, Надежда Алексеевна раскрывает свой депутатский журнал и записывает, что сделано за истекший день.

Два с половиной года назад к ней обратилась вдова бывшего рабочего коксохимического завода Стоярова с просьбой помочь выхлопотать пенсию. Много времени потратила Надежда Алексеевна, чтобы получить справки из Донбасса и других мест о трудовом стаже Стоярова. Обратившись в несколько инстанций, в том числе в Мин-

истерство металлургической промышленности, она выхлопотала пенсию вдове, кроме того, помогла ей достроить дом.

Восемь раз Осиповская отчитывалась перед избирателями, записывала заказы и старалась полностью их выполнить. Летом этого года избиратели попросили своего депутата поднять вопрос о дополнительном освещении улиц Нижней колонии. Надежда Алексеевна побывала у руководителя жилищного отдела в горисполкоме и райисполкоме. Сейчас Школьная и Пролетарская улицы хорошо освещены.

Выполняя заказы избирателей, Осиповская добилась открытия при своей начальной школе двух пятых классов. Средняя школа находится на большом расстоянии от Нижней колонии, детям-пятиклассникам далеко было в нее ходить.

Осиповская выполняет много поручений горисполкома. Тридцать лет работает она в школе, опытный педагог и поэтому ей часто поручают обследование школ.

Избиратели высоко ценят отзывчивость П. А. Осиповской, ее добросовестное служение народу. Она вновь выдвинута кандидатом в депутаты городского Совета.

Е. АЛЕКСАНДРОВ.

## Старейший кочегар ГРЭС Василий Старухин

Кемеровская ГРЭС... Сердце промышленности Кузбасса. Энергия, которая бежит отсюда день и ночь по проводам, приводит в действие машины на заводах и шахтах, мчит электротроллей по улицам, металлом и лесом, освещает наши города.

Одним из кадровых рабочих Кемеровской ГРЭС является старейший кочегар Василий Фролович Старухин. Он работает на ГРЭС уже более полутора десятков лет.

С первых дней энергетика знает Василия Фроловича как лучшего стахановца. Его имя не сходило с досок почета. В годы Отечественной войны самоотверженный труд знающего кемеровского энергетика был отмечен правительственной наградой — орденом «Знак почета».

В декабре 1947 года В. Ф. Старухин избран депутатом Кемеровского городского Совета. Несмотря на преклонные годы, он много времени уделяет разбору заявлений трудящихся. Его часто можно видеть в разных учреждениях.

Котел на электростанции, где работает В. Ф. Старухин, носит почетное звание — «Рабочее место высокой культуры и исполнительности». За плечами В. Ф. Старухина 147 месяцев безаварийной работы.

В нынешнюю избирательную кампанию, когда началось выдвижение кандидатов в депутаты городского Совета областного центра Кузбасса, энергетика Кемеровской ГРЭС единодушно назвали имя знающего кочегара Василия Фроловича Старухина. Доверенное лицо, слесарь ГРЭС А. БАЛАГАНСКИЙ, заместитель начальника котельного цеха Ф. КОЛМАКОВ, парторг цеха слесарь Г. МЕШКОВ, кочегар И. БАБИЧ.

## Врач-общественник

Во всех городах и селах Кузбасса знают главного врача Кемеровской областной больницы Степана Васильевича Беляева. Многолетний опыт кемеровского хирурга обобщен в его научном труде «Повторные операции на желудке», который он сейчас заканчивает писать. Неутомимый борник нового, Беляев не успокаивается на достигнутом и смело изыскивает новые эффективные методы борьбы с болезнями, стоит на страже здоровья трудящихся. Во всех отделениях возглавляемой им областной больницы применяются новинки современной медицинской науки.

С. В. Беляев — активный общественник. Он уже несколько лет — бессменный член президиума областного комитета профсоюза медицинских работников.

Коммунист врач Беляев живо откликается на любые мероприятия. Так, он является заботливым шефом коллектива художественной самодеятельности областной больницы. Приходит на репетиции самодеятельного коллектива. Если, к примеру, коллектив художественной самодеятельности выступает на избирательном участке, то и Степан Васильевич выбирает время, чтобы приехать туда.

И в производственной, и в общественной деятельности он всегда подбадривает товарищей, воодушевляет их, помогает советом.

Трудящиеся первого избирательного округа г. Кемерово единодушно выдвинули главного врача областной больницы С. В. Беляева кандидатом в депутаты городского Совета.

Председатель местного комитета областной больницы М. ТРУТЕНЕВА, врач-терапевт О. СКЛАДНИКОВА, медицинские сестры М. СМАГИНА и В. ТОЛКАЧЕВА.

## Комсомолка Валентина Федосеева

В 1947 году на выборах в Верховный Совет РСФСР Валя Федосеева голосовала впервые в своей жизни. Ей только что исполнилось 18 лет. А через несколько месяцев, в декабре 1947 года, коллектив телефонной станции выдвинул ее кандидатом в депутаты городского Совета.

В тяжелые годы войны, когда многие ушли на фронт и не хватало работников, Валя приняла участие в телефонистки, а вскоре она уже самостоятельно обслуживала два коммутатора. Сейчас Федосеева — одна из лучших телефонисток Кемерово. На этот абонемент она затрачивает не больше 2,9 секунды при норме в 3,5 секунды. Красный флажок переводится соревнования постоянно находится на ее рабочем месте.

В период крупных общественных кампаний ей поручается обслуживание телефонных разговоров на важнейших участках. Сейчас на ее коммутаторе висит табличка: «Избирательные комиссии».

Своим опытом она делится с товарищами по работе: часто выступает на производственных «летучках», руководит стахановской школой.

Свободное от работы время Валя посвящает общественной работе и учебе. Она член комитета комсомола, профорг. Это не мешает ей успешно выполнять обязанности депутата городского Совета. Ни одна просьба избирателей не остается у нее без ответа. Она с честью оправдала доверие своих избирателей. Поэтому в этом году коллектив телефонной станции снова выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета молодую стахановку-комсомолку Валентину Сергеевну Федосееву.

Бригадир телефонной станции А. ШАРОВА, телефонистка П. БЕДНЯШИНА.



Кандидат в депутаты Кемеровского городского Совета стахановка-телефонистка В. С. Федосеева.

## СЛОВО МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

Большая радость у меня: Ведь в нынешнем году За нашу власть впервые я Голосовать пойду. Престаясь со школьной сномьей, Горжусь теперь, что сам С любовью первый голос свой За Сталина отдам. Мы смело вводим жизнь и труд

Достоинейшим из нас. Они народ не подведут — Проверено не раз. За тех, кто нас ведет в простор, К сияющим годам — За старших братьев и сестер Я голос свой отдам. Все ярче звезды на Кремле Горят на страх врагам. За прочный мир на всей земле

Я голос свой отдам. За дружбу наций и племен, Что греет сердце нам, За мудрый Сталинский Закон Я голос свой отдам. Сверкать огнем в вечерний час И зеленеть садами За расцветающий Кузбасс Я голос свой отдам.

М. Небозатов.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Парторганизации укрупненных колхозов Беловского района

Развернувшись в нынешнем году объединение мелких сельхозартелей в крупные многоколхозные коллективные хозяйства открыло большие возможности не только для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, но и для значительного повышения уровня партийно-политической работы на селе.

Во всех укрупненных колхозах района созданы первичные парторганизации. Это позволило усилить организационно-партийную и массово-политическую работу, послать большее число коммунистов на ведущие участки общественного хозяйства — непосредственно в тракторные и полеводческие бригады, на животноводческие фермы, в строительные бригады.

Многие колхозные парторганизации уже насчитывают теперь по 15—20 и более коммунистов. В парторганизации колхоза имени Калинина сейчас состоит на учете 26 членов ВКП(б) и 4 кандидата в члены партии. Парторганизация колхозов «Путь Ленина», имени Ильича, имени Маленкова, «Правда», имени Буденного, имени Олжонкидзе объединяют от 21 до 25 коммунистов каждая.

В семи наиболее крупных колхозных партийных организациях созданы партийные бюро. В состав партийного комитета избрала лучших, политически грамотных членов партии, активно борющихся за укрепление колхозов, имеющих опыт политической работы в массах.

Свою работу партийные бюро строят по плану. Так, партийная организация колхоза имени Маленкова утверждает план работы партийного бюро на каждый месяц. В плане предусматриваются три заседания партийного бюро. В декабре, например, намечено заслушать отчеты коммунистов тт. Бекова и Аксарчина о повышении своего идейно-политического уровня, обсудить вопрос о работе партийной группы на животноводческой ферме, рассмотреть мероприятия, намеченные на ближайшее время советом колхозного клуба. Заметное место отводится также партийному контролю за хозяйственной деятельностью. Парторганизация рассматривает по повышению производительности колхоза в 1951 году, обобщит ход подготовки к весеннему севу и выполнению плана развития поголовья скота и продуктивности общественного животноводства. Одновременно будет намечен план улучшения политико-воспитательной работы в полеводческих бригадах и на фермах.

Партийные собрания в первичных парторганизациях колхозов стали проходить на более высоком уровне. В подготовке и обсуждении вопросов на партийных собраниях, как правило, принимают участие члены партийного бюро и широкая группа рабочих коммунистов.

На очередном собрании парторганизации колхоза имени Буденного председателем обобщил отчет секретаря комитета ВЛКСМ. В подготовке отчета приняла участие большая группа коммунистов. Члены ВКП(б) тт. Новиков и Балухтин проверяли работу комсомольских групп. Затем отчетный доклад комсомольского комитета обсуждался на комсомольском собрании, где присутствовал член партийного бюро тов. Мишук. Комсомольцы вскрыли много недостатков в работе своего комитета.

Все это помогло правильно и всесторонне обобщить отчет комитета комсомола на партийном собрании. После собрания члены партийного бюро стали больше помогать комитету ВЛКСМ в политической воспитании молодой молодежи, в проведении

политической учебы. Результаты быстро сказались. Комсомольцы полеводческих бригад выступили инициаторами соревнования за перевыполнение плана зимних агромероприятий.

Центральное место в деятельности партийных организаций укрупненных сельхозартелей занимает организация политической работы среди колхозников, руководство социалистическим соревнованием в полеводческих, тракторных, строительных бригадах и на животноводческих фермах.

Бюро парторганизации в колхозе имени Калинина в первые дни уборки обсудило вопрос о ходе соревнования с колхозом «Авангард». По многим пунктам договора колхоз имени Калинина отставал. Плохо выполнялся план по приросту поголовья скота. Хуже, чем в колхозе «Авангард», было развинуто новое строительство животноводческих помещений. Доходность колхоза в первом полугодии была ниже, чем у авангардовцев.

Партибюро вскрыло причины отставания своего колхоза. Главная из них заключалась в том, что политико-массовая работа была поставлена неудовлетворительно и не обеспечивала трудового подъема членов сельхозартели.

Улучшение руководства соревнованием началось с налаживания политической работы в колхозе. В бригадах и на фермах были созданы партийные и комсомольские группы. Беседы агитаторов в бригадах и на фермах стали проводиться регулярно. Была налажена проверка выполнения обязательств. В боевых листках, которые начали выходить еженежно, колхозники писали об опыте переделки, резко критиковали отстающих.

В результате колхоз имени Калинина в осенний период в ряде первичных колхозов района, полностью рассчитался с государством по поставкам продуктов полеводства и животноводства, выполнил план роста поголовья по всем видам скота.

Отчет показывает, что в тех колхозных партийных организациях, где действуют по продуманному плану, где на первом плане стоят вопросы партийно-политической работы, сумели за короткий срок сделать многое для подъема общественного хозяйства укрупненных сельхозартелей.

В настоящее время некоторые партийные организации вместе с колхозным активом разрабатывают перспективные планы развития хозяйства. По инициативе бюро парторганизации колхоза имени Маленкова такой план был разработан с участием группы специалистов и принят колхозниками. Сейчас здесь начали составлять генеральный план строительства агрогорода.

В ряде колхозов района по предложению партийных организаций начато укрупнение мелких полеводческих бригад. Парторганизация колхоза имени Ильича выступила инициатором быстрого объединения мелких посевков, в которых живут члены этой укрупненной сельхозартели, в одно крупное село. Это мероприятие позволит колхозу уменьшить транспортные расходы, ликвидировать существующую обезличку в хранении семян, а также улучшить бытовые условия колхозников в поле. Парторганизация внесла также предложение организовать крупное парниковое хозяйство для повышения доходности сельхозартели.

Большую работу провели колхозные парторганизации по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Парторганизация колхоза имени Калинина создала сильный агитколлектив, который обслуживает три избирательных участка. На каждом участке она организовала агитпункты. Партибюро повсеместно направляет работу заведующих агитпунктами тт. Здоренко, Жукова, Сизганова, оказывает им необходимую помощь. Работу с избирателями по месту жительства ведут 29 агитаторов. В эти дни они рассказывают населению о кандидатах в депутаты местных Советов — о председателе колхоза тов. Немчинове, балотирующемся в депутаты областного и районного Советов, о бригадире тракторной бригады тов. Самарине, о зоотехнике колхоза тов. Шевнове, о лучшей колхознице тов. Уфимцевой, о заведующем коневодческой бригадой тов. Клещеве.

Столь же активную агитационно-массовую работу развернули в период избирательной кампании многие другие парторганизации колхозов нашего района.

Сельмой пленумом обкома ВКП(б) отмечено, что в руководстве Беловского района ВКП(б) парторганизациями укрупненных колхозов имеется много недостатков. Райком не добился активной работы парторганизаций в каждой укрупненной сельхозартели, слабо помогал им практически.

Выполняя постановление пленума областного комитета партии, райком уделил внимание к колхозным парторганизациям. В работу колхозных парторганизаций глубже стали вникать члены бюро и секретари райкома партии. Райком в своей работе теперь больше опирается на партийные организации. Периодические семинары с секретарями парторганизаций превратились теперь в постоянно действующий семинар. На каждом заседании бюро райкома ВКП(б) мы заслушаем отчеты секретарей колхозных парторганизаций.

После VII пленума обкома ВКП(б) на бюро районного комитета партии заслушаны отчеты секретаря партийного колхоза «Путь Ленина» тов. Гущаева — о практике проведения партийных собраний, секретаря партийного колхоза имени Буденного тов. Балухтина — о работе партийных групп, секретаря партийного колхоза имени Ильича тов. Паршаева — о политической работе в животноводческих бригадах.

6 декабря на пленуме райкома ВКП(б) заслушан отчет о работе парторганизации укрупненного колхоза имени Калинина. По докладу секретаря партийного тов. Просвиркина принято развернутое постановление об обсуждении на собраниях всех колхозных парторганизаций.

В результате работы, проведенной первичными партийными организациями колхозов и райкомом партии по выполнению постановления пленума обкома ВКП(б), состав колхозных парторганизаций увеличился на 152 коммуниста. После пленума обкома было принято в члены и кандидаты в члены ВКП(б) 45 колхозников. 107 коммунистов послано на работу в колхозы из различных районных и сельских организаций.

Все эти мероприятия позволяют значительно улучшить партийно-политическую работу в укрупненных колхозах и будут способствовать успешному выполнению решений пленума обкома ВКП(б).

Л. ПЕТУХОВ,  
секретарь Беловского района ВКП(б).



Лучший токарь цеха № 3 завода «Свет шахтера» гор. Анжеро-Судженска Е. В. Никольно выпускает продукцию без брака. Дневная выработка его 300 процентов. Выпускаемая им продукция идет без контроля ОТК тов. Никольно имеет право ставить собственное клеймо на готовой продукции.  
Фото К. Петрова.

### Избирательные участки в поездах

В день выборов, 17 декабря, по территории Кузбасса проследуют шесть поездов дальнего следования, пассажиры которых примут участие в голосовании прямо в вагонах. На основании решения Президиума Верховного Совета РСФСР в этих поездах созданы Участковые избирательные комиссии из трудящихся нашей области.

13 декабря из Москвы на Дальний Восток отправился поезд № 8. Завтра он проследует на участке Новосибирск—Суровино. На станции Чумайская в поезд садят члены Участковой избирательной комиссии. Пассажиры поезда примут участие в голосовании по избирательному округу № 46 где кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета балотируется старшая стелочница станции Маринск Е. И. Сущенская. Они примут также участие в выборах депутатов Маринского городского Совета.

За эти же кандидаты будут голосовать пассажиры поезда № 16 Москва—Иркутск, которые 17 декабря пройдут по участку Новосибирск—Красноярск, и пассажиры поезда № 55 Новокузнецк—Алтайск.

В поездах № 15 — Хабаровск—Москва, № 73 — Иркутск—Челябинск и № 63 — Анжеро-Кемерово пассажиры будут голосовать за кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета по 88-му избирательному округу — машиниста депо станции Тайга Н. А. Курносова и кандидатов в депутаты Тайгинского городского Совета.

Все эти шесть участковых избирательных комиссий уже получили избирательную документацию.

Политотдел Томской дороги установил пункты, на которых садят в поезда члены Участковых избирательных комиссий.

### Кемеровские театры — для избирателей

В день выборов в кемеровских театрах состоятся праздничные шедские спектакли для избирателей. Такие бесплатные спектакли днем 17 декабря ставит для избирателей отдаленных урл и поселков Центрального и Западного районов артисты областного драматического театра имени Луначарского и областного театра музыкальной комедии.

Три специальных концертных бригады Кемеровского концертно-эстрадного бюро будут обслуживать трудящихся Киселевского и Рудничный районов.

На шедское дневное представление в цирк будут так же приглашены избиратели, живущие на отдаленных улицах и в поселках областного центра.

## 5-я СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

Утреннее заседание Политического комитета 13 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Политического комитета продолжилось обсуждение проекта резолюции тринадцатипяти, в котором предлагается Ассамблее просить председателя Ассамблеи учредить группу в составе трех лиц, включая одного самого «для установления основы, на которой может быть достигнуто соглашение о прекращении военных действий в Кореи и для представления в возможно кратчайший срок соответствующих рекомендаций Генеральной Ассамблеи».

Представитель Чили Санта Крус, выступивший первым, высказался в поддержку этого проекта резолюции.

Затем выступил представитель СССР Я. А. Малик. Он заявил, что делегация Советского Союза внимательно изучила обсуждаемый проект резолюции, учитывая три фактора, которые имели место как в процессе выработки этого проекта резолюции, так и в ходе его обсуждения. Первый фактор — это положение американских интервенционистских войск в Кореи, создавшее в результате героической самоотверженной борьбы корейского народа и его друзей — китайских патриотов. Второй фактор — условия, в которых родился этот проект. Нельзя не обратить внимания на то, сказал Малик, что проект «тринадцатипяти» предложен с участием филиппинского делегата, которого глава делегации СССР назвал филиппинским генералом американской службы.

Это свидетельствует о том, что проект «тринадцатипяти» внесен Соединенным Штатам. Наоборот, отсутствие филиппинского делегата среди авторов второго проекта резолюции, представленного от имени делегации делегатов, свидетельствует о том, что этот второй проект резолюции является менее удобным Соединенным Штатам.

Под названием американского блока, под названием делегации США, при непосредственном участии филиппинского делегата сказал Малик, авторы проекта были вынуждены внести два варианта: 1) более угодный США и 2) альтернативный, неприемлемый для них или менее угодный.

Третьим фактором, который необходимо учесть при рассмотрении обсуждаемого нами вопроса, продолжал Малик, являются в краткие, но многочисленные замечания, которые вчера сделали сперва представитель Англии Янгер, а затем представитель США Остин.

Что их беспокоит прежде всего? Их мало трогает положение корейского народа, для них безразлична угроза миру и безопасности на Дальнем Востоке, их мало трогает проблема, возникшая на Дальнем Востоке в результате агрессии США против Кореи, против Китая и других народов Азии.

Я. А. Малик, анализируя выступления этих представителей, показал, что они хотят только одного — прекращения военных действий в Кореи с тем, чтобы дать возможность действующим там американским и английским войскам привести себя в порядок, вернуться к своим обычным делам, вернуться к своим обычным делам, вернуться к своим обычным делам.

Представитель СССР напомнил, что американский делегат Остин требовал, чтобы прекращение военных действий было закончено прежде, чем будут предприняты попытки урегулирования других политических вопросов. Не ясно ли, заявил Малик, что в свете этих факторов, в свете подобного отношения делегаций США и Англии к корейскому вопросу, предложение о прекращении военных действий является лицемерным, замаскированным намерением получить перемирие, ввести в порядок свои расстроившиеся ряды и продолжать вооруженную интервенцию.

Я не думаю, продолжал Малик, что такие намерения были у самих авторов проекта резолюции — представителей английских стран и стран Азии, которые допустили бы в авторство этого проекта резолюции были благие намерения.

Но, учитывая обстоятельства и условия, в которых рождалась эта резолюция, учитывая тот фактор, что авторы резолюции представляли два проекта и были вынуждены настаивать на приоритете первого проекта, в котором особенно занте, рессораны США и Англия, нельзя не при-

ти к выводу, что эта резолюция выгодна и учитывает интересы только США и Англии, осуществляющих вооруженную интервенцию в Кореи.

Представитель США Остин в своем выступлении поставил вопрос: «мир или война на Дальнем Востоке», продолжал Малик, но Остин поставил этот вопрос только теперь и лишь несколько дней назад впервые упомянул об этом в Совете Безопасности. До сих пор он молчал по этому поводу. Хотя делегация СССР в Совете Безопасности еще в начале августа поставила вопрос о мирном урегулировании корейского вопроса, американские агрессоры отклонили это предложение.

Если делегация США и правительство этой страны действительно думают о мире в Кореи и на Дальнем Востоке, подчеркнул Малик, то первым и главным условием для этого является прекращение американской агрессии в Кореи, прекращение американской агрессии против Китая, прекращение агрессивной политики США на Дальнем Востоке. Вот условия, необходимые для обеспечения мира и безопасности народов на Дальнем Востоке. Однако, как выствует из заявления американского представителя, таких намерений у правящих кругов США нет.

Малик отметил неприемлемость содержания проекта резолюции «тринадцатипяти» предложения о создании группы из трех лиц, включая председателя Генеральной Ассамблеи. Обратив внимание комитета на то, что создание такой группы поручается председателю Ассамблеи, Малик напомнил печальный опыт формирования таких групп в прошлом, указав, что, как правило, такие группы были послушным орудием американской делегации. Он также напомнил о том, что Генеральная Ассамблея уже заканчивает свою работу и поэтому было бы нелегально думать, что предусматриваемая группа успеет бы представить свои рекомендации на этой сессии Ассамблеи, разрешив в течение одной ночи всю корейскую проблему.

Малик также обратил внимание комитета на скрытое в проекте резолюции намерение отстранить Китайскую Народную Республику от участия в разрешении вопроса о Кореи. Думая сейчас, что проблему Дальнего Востока можно решить без участия Китая, без участия его Центрального Народного правительства, представляющего интересы 475-миллионного китайского народа, продолжал Малик, является не только нелепым, но и неразумным и вредным. Никакие проблемы Дальнего Востока не могут быть решены без участия Китая, без учета корейских жизненных интересов Китая в этом районе.

Представитель СССР подчеркнул, что только принятие проекта резолюции СССР, предусматривающего немедленный вывод иностранных войск из Кореи и предоставление корейскому народу возможности самому решить вопрос о своей судьбе, может обеспечить мир и безопасность на Дальнем Востоке. Вывод иностранных войск из Кореи является необходимым условием прекращения военных действий, прекращения огня. Наоборот, без вывода иностранных войск не может быть ни прекращения военных действий, ни мирного урегулирования, заявил представитель СССР.

Делегация СССР с самого начала возражала против включения в повестку дня Ассамблеи названного англо-американским блоком вопроса о мирном урегулировании в Кореи «вооруженных сил» Китая.

Делегация СССР будет возражать против принятия любой резолюции, влекущей за собой оставление иностранных войск на территории Кореи и дальнейшее продолжение агрессии. Поэтому делегация СССР возражает и будет голосовать против обсуждаемого проекта резолюции.

Представитель Франции Шовель выступил в поддержку проекта резолюции «тринадцатипяти» и заявил, что будет голосовать за него.

Перед закрытием утреннего заседания выступил представитель Испаньи Шарет, который заявил, что он поддерживает резолюцию «тринадцатипяти».

На этом утреннем заседании Политического комитета было закрыто.

## НАЧАЛО БОЛЬШОГО ПУТИ

Замечательный почин инженера фабрики «Пролетарская победа» Федора Ковалева — инициатора научного обобщения передовых, наиболее прогрессивных и производительных методов труда и обучения этим методам всех рабочих, нашел широкий отклик и поддержку на многих предприятиях нашей страны.

Этот почин горячо поддержан и нашим Кузнецким машиностроительным заводом торно-шахтного оборудования.

Как же практически подошли мы к выполнению важнейшей задачи?

Для организации изучения и обобщения передового опыта и последующего распространения его среди рабочих на заводе было создано методическое бюро под руководством главного инженера. При каждом цехе созданы цеховые комиссии по изучению, обобщению и распространению передовых методов работы.

Для практической передачи станковских методов работы в помощь цеховым комиссиям в трех основных цехах выделены инструкторы из числа высококвалифицированных рабочих-станковщиков.

Обобщил почин инженера Ф. Ковалева на открытых партийных и комсомольских собраниях, на собраниях коллективов цехов и отделов, мы перешли к практической работе в каждом цехе.

Производство нашего завода в отличие от того предприятия, где зародился метод инженера Ковалева, специфично. Наряду с индивидуальными, серийными, крупносерийным производством завод занимается изготовлением массовой продукции (корпуса, автозачастей и т. д.). В цехах крупно-серийного и массового производства, работающих по операционной технологии, изучение и обобщение приемов работы станковцев и передача передовых приемов рабочим, занятым на одинаковых операциях, трудностей, как будто, не представляет.

Чем как подойти к распространению передовых методов работы там, где рабочий выполняет не одну операцию, а целый комплекс операций?

В цехах № 1 и № 9 установлены, например, универсальные токарные станки. Рабочие-универсалы, работающие на станках ДИП-200, изготавливающие разные детали, имеют различную производительность. Одни являются станковцами, другие — едва выполняют нормы, третьи — не выполняют норм.

После обсуждения этого вопроса мы пришли к выводу, что в цехах индивидуального и серийного производства нужно изучать работу рабочих однородной профессии, хотя и изготавливающих разные детали, но работающих на однопозиционном оборудовании. При этом в основу берется правильность использования оборудования, подготовка и организация рабочего места, изучение приемов, повторяющихся при изготовлении разных деталей на однопозиционном оборудовании.

Практическая работа по изучению и обобщению передовых методов работы в цехах индивидуального и серийного производства оказалась несколько сложнее, чем в цехах, работающих по операционной технологии, по методу изучения остается тот же.

Изучение работы станковцев начинается у нас с хронометражных наблюдений. Полученные лучшие показатели времени по каждому элементу операции обобщаются. Это позволяет вскрыть те резервы, за счет которых станковцы могут увеличить производительность труда.

Лучшие результаты затрат времени по элементам сводятся в инструкционную карту. Эта карта, а также карта передачи станковских методов труда, после рассмотрения и утверждения заводским методбюро, передаются для обмена опытом во все цехи, где выполняются аналогичные работы.

После обобщения опыта станковцев,

собирается весь состав рабочих, выполняющих изученную операцию для ознакомления и инструктажа. Мастер смены, цеховой технолог и нормировщик, с участием станковцев, практикуют приемов передачи метод работы путем показа, обучения и соответствующего контроля.

Материал изучения и обобщения опыта работы станковца-универсала также отражается в карте передачи станковских методов труда, с описанием опыта его работы. Карта изучается среди работающих на однопозиционном оборудовании. Мастера совместно со станковцем передают передовой опыт (опытные приемы, встречающиеся при всех видах работ), помогающие в обучении организации рабочего места, обучают правильному использованию станка. При повторении серии деталей, деталь, которую обрабатывал станковец, передает другому рабочему, при этом станковец практически показывает свое мастерство, а рабочий, применяя приемы станковца, повышает и производительность и свою квалификацию.

Так обстояло, например дело у токаря Левченко, который перенял свои приемы токарям Скударнову и Шубову. Внешние методы инженера Ковалева заставляли решать ряд организационных вопросов, влияющих на производительность труда. Одним из основных вопросов в деле распространения метода инженера Ковалева на нашем заводе является вопрос о снабжении инструментом. Инструментальный цех изготавливает достаточное количество резовов, но в некоторых случаях станковцы эти резы не работают, перетачивая их. Глаза на станковцев, перетачивают резы в рядовые токарки и, как правило, портят их.

На заводе организована централизованная заточка инструмента в инструментальном цехе. Однако работники некоторых цехов, узависев от пункта заточки, не

понимая важности этого мероприятия, не послали инструмент на переточку.

Выявив причину переточки резов станковцами, мы убедились, что наши нормы на резы устарели, что их нужно срочно пересмотреть. Пересмотр нормалей на резы проведен с учетом опыта станковцев завода и лучших скоростных стран. В инструментальном цехе упорядочили изготовление резов, ввели доводку. Для образования стружки-завязательной наванки на резе глубинной 0,15—0,2 мм, и радиусом 5—6 мм, изготовили электроэрозсионный станок.

В кладовой цеха для каждого рабочего в стеллаже отведена ячейка, в которой находится инструмент с табличным номером рабочего, написанным электрографом на державке.

И наш рабочий теперь не беспокоится о переточке инструмента. Он берет на смену 3—4 реза, припущенный инструмент меняет на заточенный, а в конце смены слет в кладовую. Кладовщик следит за тем, чтобы инструмент находился в ячейках только в заточенном виде, и выдает инструмент каждому рабочему только из его ячейки. Она же ведет учет расхода инструмента каждым рабочим.

Такая система организации инструмента позволила внедрить централизованную заточку, резко сократить простои и увеличить срок службы инструмента.

Резко ставятся станковцами также вопросы ремонта оборудования, организации рабочего места и обеспечения работой. Путем фотографии рабочего дня выявляются непроизводительные затраты рабочего времени.

Во все этой работе инженерам оказывают помощь рабочие, мастера, новаторы производства.

Мастер электросварочного участка цеха № 10 тов. Мельман ввездра на своем участке и распространил среди сварщиков всех цехов завода новый метод использования электродов без отходов.

Технолог тов. Кочнев и конструктор тов. Зверев внедрили отливку бронзовых деталей крана с чугунной ступицей (армированное дитье), что позволило сократить расход бронзы.

Внедрение электроконтактный нагрев деталей для автомашин вместо нагрева в пламенных печах. Это сокращает затраты на энергию примерно в 3 раза и машинное время — в 1,5 раза.

Скоростное резание внедрено уже на 41 станке. При этом для увеличения стойкости режущего инструмента и штампов введено электронное покрытие режущих кромок и рабочих плоскостей твердым сплавом.

Успешно внедряется и одновременная многофрезная обработка деталей. Хорошие результаты в уменьшении вспомогательного времени показало применение пневматических зажимов.

На 1 октября 1950 г. у нас на заводе имелось 44 рабочих, не выполняющих нормы. К каждому отстающему рабочему был прикреплен инженерно-технический работник цеха или отдела.

Анализ причин невыполнения норм выработкой рабочих показал, что невыполнение норм идет как за счет низкой квалификации вновь принятых рабочих, так и за счет незагрузки и использования рабочих не по специальности.

Работа прикрепленных инженерно-технических работников с невыполняющими нормы заала положительные результаты. Количество невыполняющих нормы снизилось. Принятые меры по совершенствованию числа не выполняющих норм рабочих, при обеспечении бесперебойного снабжения металлом, дают возможность решить нам этот вопрос окончательно.

На заводе развернулись также теоретическая учеба. На курсах мастеров обучается 42 человека, на курсах техникума и в станковских школах — 158 человек, на курсах станковщиков-скоростников — 54 человека.

В цехах организованы курсы по скоростному резанию. Производственное обу-

чение ведет сташий технолог цеха тов. Соколов и инструктор по перелаче станковских методов тов. Машков. В настоящее время занятия окончены, и обучающиеся сдают экзамены.

Сейчас еще рано подводить итоги нашей работы по изучению и обобщению передовых станковских методов. Необходимо отметить, что мы допустили и ряд ошибок. Так, например, мы знали было сразу за изучение станковских приемов рабочих всех профессий (токарей, фрезеровщиков, расточников, пайщиков, кузнецов, слесарей-формовщиков и т. д.), что непозволительно.

Пока изучены приемы работ 11 станковцев. В цехе № 9, например, изучены приемы работ токарей тт. Левченко и Баграшевой. Распространение лучших приемов этих токарей дало возможность поднять средний процент выработки норм по всем токаркам с 169 до 182 проц.

В этом цехе теперь нет ни одного невыполняющего нормы.

На участке мастера тов. Сасова после изучения и распространения методов работы станковца тов. Шапалова, выполнившего расчетно-технологические нормы на 150—300 проц., токар тов. Ротомов стал делать вместо 25—28 деталей по 40—45 Растер производительность труда и у других рабочих участка.

Изучение, обобщение и внедрение передовых приемов пайщиков коронки позволило увеличить производительность многих рабочих, занятых на этой операции.

Таковы наши первые успехи. Они показывают, что, устранив ошибки, которые мы допустили, и продолжая кропотливую работу, инженеры и рабочие-новаторы нашего завода добьются заметных результатов в борьбе за повышение производительности труда.

А. БРЯДИН,  
главный технолог Кузнецкого машиностроительного завода.

# 5-я СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

## Дневное заседание Политического комитета 13 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). На дневном заседании 13 декабря Политический комитет продолжал обсуждать проект резолюции 13 государств, предусматривающий учреждение группы в составе 3 лиц «для установления основы, на которой может быть достигнуто соглашение о прекращении огня в Корее и для предоставления в возможно кратчайший срок соответствующих рекомендаций Генеральной Ассамблеи».

Первым выступил глава делегации Польши С. Вербовский. Он напомнил, что пока у войск США, которые незаконно называют войсками Объединенных Наций, были успехи, пока Макартур шел вперед и обещал идти вперед еще быстрее, — вопрос о прекращении огня в Корее в Политическом комитете не ставился. Лишь сейчас, когда американские войска отступают, когда планы генерала Макартура провалились, когда у американских войск и их пособников создалось тяжелое положение в Корее, этот вопрос появился в повестке дня Политического комитета.

Мы также хорошо понимаем те государства Азии, продолжал делегат Польши, которые серьезно обеспокоены конфликтами на Дальнем Востоке. У некоторых из этих государств, несомненно, имеются благие намерения. Но вопрос ведь не в намерениях, а в той политической позиции, которую заняли эти государства. Представитель Польши отметил, что государства Азии, выдвинувшие резолюцию, которая в порядке приоритета сейчас дискутируется в Политическом комитете, заняли непослуживательную позицию — позицию, которая, несомненно, является в себе некоторую долю лицемерия. Эта резолюция, заявил Вербовский, в своей основе соответствует американским интересам. Польская делегация считает, что 13 государств Азии не заняли принципиальной позиции по вопросу о событиях в Корее и тех конфликтах, ареной которых является Дальний Восток. Они не заняли ясной позиции против актов агрессии американского империализма, являющихся причиной этих конфликтов. Их резолюция поэтому не может привести к действительному решению тех острых вопросов, которые стоят перед народами Азии, перед ООН.

Резолюция 13, указав представителю Польши, не ставит вопроса об американской империалистической экспансии в Азии, а поэтому не может преградить путь американской агрессии, которая является основной причиной положения, создавшегося на Дальнем Востоке.

Правильный путь решения корейского вопроса, продолжал он, означает резолюцию, внесенную СССР, предлагающая вывод всех иностранных войск из Кореи и оставление, согласно принципам самоопределения народов и Устава ООН, решение внутренних корейских вопросов самому корейскому народу.

Представитель Польши, касаясь выступлений делегатов Франции и Израиля, показал, что в своих выступлениях они стояли на позиции, отвечающей только интересам потерпевших поражение войск США, испытывающих нужду в перемирии или в возобновлении военных действий в Корее.

Затем в поддержку резолюции 13 выступили делегаты Норвегии, Филиппин, Канады и Египта.

Делегаты Индии, Бразилии, Йемена, Голландии и Ирана также поддержали проект резолюции тринадцатой.

Представитель Чехословакии Гайду выступил против проекта резолюции 13 делегаций. Он отметил, что этот проект не предлагает положить конец иностранному вмешательству в Корею, не предоставляет корейскому народу право самому решать свою судьбу без всякого иностранного вмешательства.

Представитель Чехословакии поддержал проект резолюции СССР, отметив, что по мнению чехословацкой делегации, только на основе этого проекта возможно быстрое мирное урегулирование корейского конфликта.

Представители Греции, Пакистана, Турции и Сирий призвали комитет одобрить проект резолюции тринадцатой.

Затем слово получил представитель СССР Я. А. Малик, который записала в список ораторов по обсуждаемому вопросу до внесения сирийским представителем его предложения.

Отвечая на разглагольствования представителя Филиппин Ромуло, пытавшегося свалить на Советский Союз ответственность за происходящие в Корее события, Я. А. Малик подчеркнул, что вся ответственность за продолжение интервенции в Корею и на Дальнем Востоке лежит на правительстве США.

Я. А. Малик дал отпор представителю Канады Пирсону, который в ложном свете представил позицию СССР по корейскому вопросу. Советский представитель напомнил, что с самого начала корейского конфликта Советское правительство выступало и выступает за мирное его разрешение, требовало отвода иностранных войск из Кореи. Я. А. Малик также напомнил об ответе Генералиссимуса Сталина на послание премьер-министра Индии Неру, в котором И. В. Сталин приветствовал мирную инициативу Индии и заявил о том, что он разделяет точку зрения насчет целесообразности урегулирования корейского вопроса через Совет Безопасности с обязательным участием представителей пяти великих держав, в том числе Народного Правительства Китая. Но как относилось американское правительство к этому предложению Неру? — заявил Малик.

«Все мы помним заявление государственного секретаря Ачесона, в котором он категорически отверг предложение премьер-министра Индии».

Я. А. Малик дал решительный отпор содержащимся в выступлении канадского представителя угрозам «большой войны».

Представитель СССР также показал неправоту позиции представителя Сирий Эль-Хури, утверждавшего, что если Генеральная Ассамблея примет проект резолюции делегации СССР о выводе всех иностранных войск из Кореи, то... «корейцы между собой переругаются».

Малик разоблачил клеветнический характер утверждений канадского представителя о том, что советский проект резолюции будто бы предусматривает оставление добровольцев в Корее. Проект резолюции делегации СССР, заявил Малик, ясно говорит о выводе всех иностранных войск из Кореи. Кроме того, само собой разумеется, что вывод иностранных войск полностью разрешает проблему о добровольцах, наличие которых в Корее вызвало вооруженной иностранной интервенцией.

После этого состоялось голосование проекта резолюции 13 делегаций. Он был принят большинством в 51 голос, против 5 (СССР, УССР, Польша, БССР, Чехословакия) при 1 воздержавшемся (голландец).

Затем началась дискуссия о порядке дальнейшей работы комитета.

Представители Египта, Англии, Турции и Австралии выступили за то, чтобы принятый проект резолюции 13 делегаций был в ближайший срок представлен на рассмотрение Генеральной Ассамблеи и чтобы Политический комитет отложил свои заседания до тех пор, пока он не получит рекомендации от предусмотренной в этом проекте группы в составе 3 лиц относительно основы для прекращения военных действий в Корее.

Представители СССР и Польши решительно высказались против такого предложения. Они предлагали, чтобы комитет продолжил рассмотрение американской клеветы против Китая, проголосовав предположенные по этому вопросу проекты резолюции и перешел затем к обсуждению вопроса об американской агрессии против Китая.

Малик указал на беспредельность предложения о том, чтобы проект резолюции 13 государств был передан на рассмотрение Генеральной Ассамблеи, несмотря на то, что комитет не закончил рассмотрение вопроса о клевете против Китая в целом.

Политический комитет так и не принял решения о порядке своей дальнейшей работы. Представитель Южно-Африканского Союза внес предложение о закрытии заседания ввиду позднего времени. Так как согласно правилам процедуры это предложение имеет приоритет, оно было немедленно поставлено на голосование и принято.



Румынская Народная Республика. Всец стране известна бухарестская ткачиха Мария Чинка. Освоив методы советских станочниц, она одна из первых перешла на обслуживание 48 ткацких станков, вместо 12 по норме. Мария Чинка выдвинута кандидатом в депутаты Народного совета.

На снимке: знамя ткачиха Мария Чинка. Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

### ИЗДАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА И И. В. СТАЛИНА В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 14 декабря. (ТАСС). В течение года издательство «Книга и знание» издало на польском языке большим тиражом 1-й, 14-й и 19-й тома Сочинений В. И. Ленина и 1-й, 2-й, 8-й и 10-й тома Сочинений И. В. Сталина. К концу декабря издательство выпустит в свет 2-й, 5-й и 22-й тома Сочинений В. И. Ленина и 5-й и 7-й тома Сочинений И. В. Сталина.

### СТАЛИНСКИЙ РАЙОН В СТОЛИЦЕ БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 13 декабря. (ТАСС). Софийский городской Народный совет исполняя пожелания трудящихся, постановил именовать Центральный район города Софии в Сталинский район.

Участники торжественного заседания городского Народного совета, которое было посвящено этому событию устроили бурную овацию в честь великого знаменосца мира И. В. Сталина имя которого отныне будет носить один из самых крупных районов болгарской столицы.

### Пленум ЦК Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 14 декабря. (ТАСС). Продолживший 12 и 13 декабря пленум Центрального Комитета Румынской рабочей партии обсудил вопросы о пятилетнем плане развития народного хозяйства Румынской Народной Республики (1951—1955 гг.) и об аннулировании задолженности крестьян за наделы земли полученной ими в результате аграрной реформы 1945 года.

В решении по первому вопросу отмечается, что в результате самоотверженного труда рабочего класса и всех трудящихся республики годовые планы 1949—1950 гг. выполнены успешно, что создало благоприятные условия для осуществления пятилетнего плана.

В решении указывается, что достигнутые успехи стали возможны благодаря творческому освоению опыта построения социалистической экономики в СССР и братской помощи, оказанной трудящимися Румынии Советским Союзом.

Пленум отметил, что пятилетний план развития народного хозяйства, имеющий своей целью построение экономической основы социализма в Румынской Народной Республике, является ценным вкладом в дело укрепления сил мирового фронта, борющегося за против мир, против политики разжигания новых войн.

В своем решении по второму вопросу пленум отметил, что в результате аграрной реформы 1945 года 918.913 безземельных и малоземельных крестьян получили 1.111 тыс. гектаров земли. Пленум решил немедленно аннулировать задолженность крестьян за земельные наделы, полученные ими от государства в 1945 году.

# События в Корее

## СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 14 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 14 декабря:

На всех фронтах части Народной армии продолжают вести наступление. В районах Сингве (Синквэй) и Месае (Тозан) противник отступил к 38-й параллели. Некоторые части противника уже отступили за 38-ю параллель.

На восточном побережье части Народной армии, действующие на Вонсанском направлении, освободили ряд городов — Сон-чжин (Дзесин), Килчу (Кисю), Тань-чхон (Гансен), Ивонь (Риген), Пукхон (Хокусей) и др. и продолжают вести наступление.

Разгромленные остатки лысмановских дивизии «Калитонли» и 3-й дивизии и американских 7-й пехотной дивизии и 1-й дивизии морской пехоты в результате стремительного наступления частей Народной армии в район Хамгына (Канпо) в настоящее время эвакуируются морем.

## Массовый митинг в защиту мира в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). В крупнейшей аудитории Гарлема «Голден бейбурум» состоялся массовый митинг, посвященный приезду группы американских делегатов Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

На митинге присутствовало около 3.500 человек. Помещение было украшено плакатами с надписями: «Никакой войны с Китаем!», «Прекратите войну в Корее!», «За переговоры большой пятерки о мире!», «Никаких атомных бомб, спасите Америку!».

Все ораторы подчеркивали огромный рост сил сторонников мира во всех странах и особую ответственность американского народа, который должен остановить продвижение войны.

Вице-председатель прогрессивной партии Чарльз Говард в своей речи изложил программу мира, разработанную на конгрессе в Варшаве.

Присутствующие особенно горячо аплодировали требованиям немедленных действий, с которыми, как указал Говард, выступил Варшавский конгресс. Среди этих требований: немедленный отвод всех иностранных войск из Кореи, немедленный отвод иностранных сил с Тайваня, немедленный отвод иностранных войск из Индо-Китая, немедленный допуск представителей Китайской Народной Республики в Организацию Объединенных Наций.

«Эти действия», — сказал Говард, — должны совершаться немедленным приказом о прекращении военных действий в Корее, как это произошло в настоящее время многие видные американцы и руководители многих стран. Только такие действия гарантируют мир и устранят страх перед уничтожением в результате применения атомных бомб. При проведении таких действий необходима поддержка пяти великих держав. Но на их стороне будет еще большая сила — шесть держав — силы сторонников мира в современном мире. Эта шестая держава появилась в наше время, но только сейчас она организована и сплочена Всемирным Советом Мира, созданным на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира в Варшаве. Шестая держава мира порождена стремлением к миру всех народов земного шара и представляет собой силу, на которую могут опираться все народы, борющиеся за мир».

Писатель Говард Фаст в краткой речи указал, что движение сторонников мира превращается в широкое народное движение, которое на практике осуществит дозу Жюльен Курю — «Мы должны назвать мир поджигателями войны».

В заключение митинга все присутствовавшие, стоя, долго аплодировали делегатам, демонстрируя свою поддержку решений конгресса в Варшаве.

## Забастовка 25 тысяч железнодорожников Чикаго

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Чикаго, около 25 тысяч железнодорожников прекратили работу, скрыв движение пассажирских и товарных поездов в Чикаго, являющемся крупнейшим железнодорожным центром США.

Забастовка вызвана возмущением рабочих тем, что правительство, которое взяло на себя управление железными дорогами с августа прошлого года, чтобы предотвратить угрозу забастовки 300 тысяч составителей поездов и поезных кондукторов, все еще не удовлетворило требования железнодорожников.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, помощник военного министра США Бенджен заявил представителям печати, что «армия примет все необходимые меры для того, чтобы восстановить нормальное железнодорожное движение».

ПАСВИВЕРХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В КАНАДЕ  
выборах участвовали 111 тысяч человек, то в этом году в выборах участвовало всего 87 тысяч избирателей при населении, превышающем миллион человек) Но даже увеличенные цифры активности значительно превышают таковы, как печать отмечает, многих случаев обмана при голосовании.

В происшедших недавних муниципальных выборах в Оттаве участвовало около 60 проц. избирателей, что печать расценила как «большой успех избирательной кампании».

По путевкам амбулаторного лечения предоставляется: лечение в курортных поликлиниках, в ваннах зданьях, в грязелечебницах. Амбулаторные больные обслуживаются на равных основаниях с санаторными. Жилье: в пансионатах, гостиницах. Питание: в диетстоловых по указанию лечащего врача.

За справками обращайтесь по адресу: г. Кемерово, Трудовая, 76.

КЕМЕРОВСКАЯ МЕЖОБЛАСТНАЯ КУРОРТНАЯ КОНТОРА  
имет в продаже путевки на 1951 год  
на амбулаторное лечение:  
В СОЧИ, КИСЛУОВОДСК, ЕССЕНТУКИ, ПЯТИГОРСК, ЕВПАТОРИЮ.

По путевкам амбулаторного лечения предоставляется: лечение в курортных поликлиниках, в ваннах зданьях, в грязелечебницах. Амбулаторные больные обслуживаются на равных основаниях с санаторными. Жилье: в пансионатах, гостиницах. Питание: в диетстоловых по указанию лечащего врача.

За справками обращайтесь по адресу: г. Кемерово, Трудовая, 76.

КЕМЕРОВСКИЙ АЭРОПОРТ  
неограниченно принимает и перевозке грузы, товаро-багаж по воздушным линиям западного направления.  
За справками обращайтесь по телефону 3.21, отдела перевозок.

Требуются: главный бухгалтер, кассир, официанты, лоточники.  
Обращаться: Вокзальная, № 11, тел. 2.00, контора буфета станции Кемерово.

Требуются: горные инженеры, инженеры и техники-строители.  
С предложениями обращайтесь: г. Кемерово, ул. Барнаульская, 15, комбинат «Кемеровуголь», проектное бюро.

# ПО КУЗБАССУ

## Последние приготовления

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Трудящиеся города встречают день выборов как всенародный праздник. Повсюду заканчиваются последние приготовления к выборам.

В помещениях, где будет проходить голосование, оборудованы кабины и установлены урны. Хорошо убраны комнаты для отдыха избирателей и комнаты для детей.

Прошли последние репетиции в кружках художественной самодеятельности, которые в день выборов будут выступать с концертами перед избирателями. Большие и разнообразные программы подготовили кружковые шахтеры Вахрушева, № 5 и других. Хор клуба уральщиков исполнит перед избирателями «Кантату о Сталине», народные хоры и другие песни.

17 декабря состоится большое массовое катание на стальных спорбиствах «Шахтер». Будет проведена лыжная эстафета.

## Лыжный агитпробег по Горной Шории

Утром 12 декабря в Сталине был дан старт агитпробегу лыжников-работников треста «Сталинспромстрой». Команда которую возглавляет начальник участка строительства № 2 Г. А. Козлов, пройдет 200 километров по маршруту: Сталиск, Сосновский сельсовет, Таргайский дом отдыха, Куздеево, рудник Темар-Тау, Калары, Газанский лесхозовский рудник Чуганаш, раз'езд Кондола, поселок Шальм.

Во всех пунктах своего следования лыжники проведут беседы, посвященные выборам в местные Советы. (Корр. «Кузбасса»).

Спорбистство «Спартак» г. Ленинска Кузнецкого организовало лыжный агитпробег в колхозы Ново-Панасинского сельсовета. Лыжники выехали из колхозников артели «Красный пахарь», «Огонек» и для рабочих совхоза имени Чкалова ленино. «Что дала советская власть молодежи», проводят беседы.

В колхозы Камышинского сельсовета выехала группа лыжников горного техникума. (Корр. «Кузбасса»).

Баскетболисты спорбистства «Наука» г. Сталинка провели в Новосибирске 9 и 10 декабря два товарищеских матча. Первую встречу с неонократным чемпионом Сибири — новосибирской командой «Динамо», кузнецкие проиграли со счетом 92:43 Вторую встречу с двухкратными обладателями кубка Новосибирского областного фронта — баскетболистами института инженеров транспорта команда Сталинска выиграла со счетом 47:32.

В Челябинске для участия во всеобщих сборах сильнейших лыжников спорбистства «Трудные резервы» выехали кемеровские первоуральники Громова, Новикова и Дерюгин.

Школьный кубок по баскетболу разыгран в Кемеровской женской средней школе № 8. Из четырнадцати команд лучшего результата добились баскетболистки 7-го класса «Б».

Заключился шахматный турнир, посвященный памяти М. И. Чигорина, в кемеровском спорбистстве «Спартак». На первое место вышел второразрядник Д. Царегородцев, завоевавший право участвовать в общегородском шахматном турнире победителей соревнований в отдельных коллективах.

По инициативе комсомольцев в женской средней школе № 11 г. Сталинка ученицы своими силами оборудовали спортивный зал. Школьники выполнили больше земляные работы, активно участвовали в оборудовании зала.

Курсы иностранных языков  
Государственные центральные курсы заочного обучения иностранным языкам  
„ИН-ЯЗ“  
объявляют прием  
НА ОТДЕЛЕНИЯ:  
английского, немецкого и французского языков

Прием производится ежедневно на протяжении всего года. Обучение на курсах проводится заочно в объеме программы неязыковых вузов.

Окончавшие курсы могут быть использованы на педагогической, библиотечной и переводческой работе.

Условия приема выслаются по получении 2 рублей почтовым переводом.  
Адрес курсов: Москва, 151, Можайское шоссе, д. 1/3. Тел. Г1-11-27.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»  
16 декабря. Большой зал — звуковой художественный фильм — РУССКИЙ ВОПРОС  
Сенасы: 12, 2, 4, 6, 8, и 10 ч.  
Малый зал — звуковой художественный фильм — КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ  
Сенасы: 1, 3, 5, 7, 9, и 10 ч. 30 м.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ  
16, 19 декабря, вечером, 17 декабря, днем и вечером.  
ТРЕМБИТА  
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м., касса с 1 часа дня.  
17 декабря днем начало в 3 часа. Касса с 10 ч. утра.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ (Кировский район)  
16 декабря демонстрируется художественный фильм  
ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА  
Сенасы: 4, 6, 8, и 10 часов.



Кемеровскому ГОРПИШЕКОМБИНАТУ  
требуются: главный бухгалтер, бухгалтеры отделов, грузчики на автомашины, конвозчики.  
Обращаться: г. Кемерово, улица Маги. стральная, № 37.

Требуются: главный бухгалтер, кассир, официанты, лоточники.  
Обращаться: Вокзальная, № 11, тел. 2.00, контора буфета станции Кемерово.

КЕМЕРОВСКАЯ МЕЖОБЛАСТНАЯ КУРОРТНАЯ КОНТОРА  
имет в продаже путевки на 1951 год

на амбулаторное лечение:  
В СОЧИ, КИСЛУОВОДСК, ЕССЕНТУКИ, ПЯТИГОРСК, ЕВПАТОРИЮ.

По путевкам амбулаторного лечения предоставляется: лечение в курортных поликлиниках, в ваннах зданьях, в грязелечебницах. Амбулаторные больные обслуживаются на равных основаниях с санаторными. Жилье: в пансионатах, гостиницах. Питание: в диетстоловых по указанию лечащего врача.

За справками обращайтесь по адресу: г. Кемерово, Трудовая, 76.

КЕМЕРОВСКИЙ АЭРОПОРТ  
неограниченно принимает и перевозке грузы, товаро-багаж по воздушным линиям западного направления.  
За справками обращайтесь по телефону 3.21, отдела перевозок.

Требуются: горные инженеры, инженеры и техники-строители.  
С предложениями обращайтесь: г. Кемерово, ул. Барнаульская, 15, комбинат «Кемеровуголь», проектное бюро.

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1951 ГОД НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ**

Подписка принимается в отделениях Союзпечати на почте, а также общественными учреждениями и предприятиями по подписке на фабриках и заводах, в учебных заведениях и учреждениях, в совхозах и колхозах.

ШАХТА «ПЕТРОВКА» ОБЛТОПА  
(находящаяся в пяти километрах от шахты «Северная») имеет в продаже в неограниченном количестве ВЫСОКОКАЛОРИЙНЫЙ КАМЕННЫЙ УГОЛЬ  
Вывоз угля производится на транспорте шахтуплата  
Шух в шахте ежедневно производится тракторами.  
Продажа производится как оптом так и в розницу.  
За справками обращайтесь по телефону № 19-96.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ШКОЛ И ДРУГИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, КУЛЬПРОСВЕТОТДЕЛОВ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ!  
Кемеровской областной библиотечной коллектор облигатора приступил к заключению договоров на систематическое комплектование библиотек на 1951 год.  
Для комплектования библиотек коллектор обеспечен широким ассортиментом литературы — политической, технической, сельскохозяйственной, медицинской и другой.  
Коллектором также принимаются заявки на разовое комплектование библиотек.  
Бланки договоров высылаются немедленно по получении заявок на систематическое комплектование в 1951 году.  
Адрес: г. Кемерово, Тобольская, 22, расчетный счет № 153025, телефон 10.60.  
Кемеровской областной библиотечной коллектор Роскинготорга.

Для работы в Кемерово и районах области требуются: главные и старшие бухгалтеры, инженеры и техники строители, горные инженеры и техники инженеры, экономисты, инженеры и техници-выпробовщики юрист.  
Здесь же требуются шоферы, слесари и конюшари парового отопления.  
Об условиях узнать по адресу: г. Кемерово, Советская, 116, комната № 72

Областной комитет профсоюза химиков доводит до сведения всех организаций Кемеровской области, что ИМЕЮТСЯ ПУТ'ВКИ В ВЕРХОТОНЬСКИЙ ДОМ ОТДЫХА  
стоимостью 240 рублей на 12 дней (на декабрь месяц).